

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő:
DINNYÉS JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

A szibériai csoda

Az elmúlt napokban két történelmi jelentőségű esemény adott új irányt a világpolitika egyik döntő kérdésének: az atom-problémának. Szovjet tudósok sikerrel kezdték meg a természet átalakítását atom-energia segítségével, **Visinszkij** szovjet külügyminiszter pedig az Egyesült Nemzetek szervének különleges politikai bizottságában hatalmas beszédet mondott a Szovjetunió atom-politikájáról. A világot ámulatba ejtő hír hegyek robbantásáról s a nagy szibériai folyamok medrének áttereléséről, valamint Visinszkij beszéde szorosán összefügg és a tények erejével bizonyítja, hogy a Szovjetunió az atomkérdésben elfoglalt álláspontja éppen úgy, mint egész külpolitikája, **a békére iránt nyúl, az emberiség javát szolgálja.**

Visinszkij cáfolhatatlan okfejtéssel bebizonyította, hogy az angolszász hatalmak szabotálják az atomfegyverek ellenőrzésének tervét s az USA hamis szövegekkel kendőzi igazi szándékát: számára alkalmas pillanatban nem haboznék használni az atombombát. Feltárta Visinszkij azt is, hogy az amerikai terv vég-eredményben megakadályozná az atomenergia békés célokra történő felhasználását s az amerikai ellenőrzés beavatkozhatna bármely állam gazdasági életének bármely területébe. A Szovjetunió ezzel szemben az atomerőt a békés építési nagy feladatai megoldásának szolgálatába akarja állítani s ezt saját tervai szerint teszi.

Az atomrobbantás a Turgai-kapunál, amely 30 millió hektár területű sivatagot tesz termékeny s amelyet az ellenséges külföld is a szibériai csoda-ként emleget, kézzelfogható bizonyosság arra, hogy a Szovjetunió ereje tudatában és az atomenergia minden fitkának teljes birtokában küzd az atomfegyverek betiltásáért, amit Visinszkij ismételtén a leghatározottabban követelt.

A szibériai atomrobbantás és Visinszkij beszédének politikai jelentősége beláthatatlan. De nem kevésbé fontos gazdasági és általános művelődési szempontból sem, hogy a szovjet tudomány az atomenergia segítségével majdnem földrésznagyságú területet tesz termékeny. Nagyszerű betetőzése ez a Szovjetunió háromévtizedes törekvésének, amely arra irányul, hogy az ember megváltoztassa, céljai szolgálatába állítsa és a maga javára kihasználja az ellenséges vagy ridegen közömbös természetet.

Csoda történt Szibériában? Igen: **az embert akarát, előrelátás és főként az emberi jószándék csodája**, amely — hasonlóan a szocialista társadalom megvalósításához — arra törekszik, hogy a békés alkotó munka, az építés, továbbá a természet és a természet átalakítása után **jobb életfeltételeket** biztosítson a milliós tömegeknek, az egész emberiségnek.

Minden idők legnagyobb természetátalakító munkája

Részletek a szibériai hegyek elmozdításának és a folyók új mederbe terelésének munkájáról

A Szovjetunió, mint a híradások részletesen beszámoltak róla, megkezdte az atomerő békés célokra való felhasználását. A szovjet mérnökök a Turgan-hegység sziklái

atomerővel robbantották fel egy gigász-terv végrehajtásának megkezdésére. A terv célja az Ob és Jenisej folyók medrének átterelése.

millió hektár földet tesznek termékeny. Mindez néhány éven belül megvalósul, mert már teljes erővel folyik a 4000 km-es folyam-ágy építése.

Hatalmas hegységeket atomizált a szovjet tudomány

Virágzó kertté varázsolják a Karakun-sivatagot és Szibéria vízszegény síkságait, akkora területen, mint Franciaország. A cél érdekében egy 4000 km hosszú, új folyamot teremtenek.

A terv legnagyobb nehézsége az volt, hogy tel kellett robbantani egy-két sziklás hegységet. **Felrobbantották atomenergiaval Davidov** szovjet mérnök világhírű tervei annak a területnek az átalakítására vonatkoznak, amely a **Kaspi-tenger** és az **Aral-tó** körzetében van. Ez a terület sivatagos lapály.

Nagyobb vízgyűjtő épül, mint a Fekete-tenger

Davidov mérnök a folyók víz-készletének egy részét áttereli az Aral-Kaspi lapály végtelen térségeire. Óriási a távolság az északra hőmpölygő folyók és a **Karakun sivatag** között. Davidov mérnök tervai szerint **a régi medreket fel kell használni, új tavakat kell létesíteni s ezekkel segítségével kell az északi folyók vizét leveleztetni a sivatagba.** A legközelebbi folyó: az Ob. De ez is 10.000 km-re van és vízszintje 30 méterrel

alacsonyabb az Aral-tó szintjénél.

Már épül az Ob és az Irtyisz torkolatától délre az a hatalmas vízgyűjtő, amely jóval nagyobb a Fekete-tenger felületénél. **A vízgyűjtő 60 méterrel emelt magasabbra a víz szintjét a beléjük ömlő folyók vízszintjénél.** Így válik lehetővé, hogy a vizet délre vezessék.

A vízgyűjtő vizét leveleztik a **Turgai kapuhoz.** Ehhez új folyórendszer teremtése szükséges. **Ennek érdekében használták fel az atomerőt a sziklák felrobbantásához.**

A Turgai-kapunál másik vízierőműtelepet építenek. A Turgai-kapu sziklái jelentették a legfőbb akadályt. **Az atomerővel azonban már megteremtették a csatorna medrét.** A turgai vízgyűjtőből a Cselkár-Tengiz-tóba ömlik a víz, innen pedig az Aral-tóba. Onnan a szakakamasi mélyedésbe vezetik a vízfömeget. Itt szintén vízgyűjtőt teremtenek és innét vezetik a vízfömeget a Kaspi-tóba.

Szibéria másik óriási folyójának, a Jenisejnek vizét is felhasználják. A Jenisejzen gátat emelnek és a folyó vizét 280 km hosszú csatornán vezetik el a bjelgorjei vízgyűjtőbe.

Harmincmillió hektár új termőföld

E terv megvalósításához olyan óriási tömegű föld kiemelése szükséges, amelyből ha 3,5m magas vasúti töltést készítenének, egyenlő lenne a Földnek a Holdtól való

távolságával. **A szovjet kormány minden eszközt megad a terv megvalósítására.** Az óriási vízfömeget megtermékenyíti a sivatagos lapályt.

A folyók visszafordításával 30

Csongrád vezet a megyében a tervberuházások végrehajtásában

A 3 éves terv ezévi beruházásainak végrehajtása az egész megyében tovább folyik.

Csongrád már 99,13 százalék eredményt ért el ezen a téren s teljesítményével első helyen áll a

beruházások végrehajtásában a megyében.

Szentes és a községek eddig kb. 90 százalékban hajtották végre ezévi tervberuházásaikat.

Rendszeresítsenek autóbusszjáratot Csongrád és a Tiszazug között

A csépai út kikövezésével már megjavult a közlekedés Csongrád és a Tiszazug falvai között. Ez a javulás azonban még mindig nem olyan merővű, hogy teljesen kifogástalan lenne a közlekedés, mivel Csongrádról a Tiszazugba, vagy

onnan ide továbbra is csak kocsin, kerékpáron, vagy gyalog lehet eljutni. Szerintünk, hogy végre tökéletes legyen a közlekedés, helyes lenne, ha az illetékesek autóbusszjáratot rendszeresítenének Csongrád és a Tiszazug között.

Titóék felmondták a barátsági szerződést Albániával

A jugoszláv kormány felmondta a barátsági és együttműködési egyezményt Albániával.

Ma avatják fel a Lánchidat

Elkészült és a várakozáson felül kiállta a teherpróbát az ország leghíresebb s leghíresebb hidja, az új-épített lánchid. A hidat ma avatják fel, ünnepélyes keretek között. Az avató ünnepségen Csongrádról részt vesz **Nagyistók** József országgyűlési képviselő is, mint az országgyűlés alelnöke.

Vidékre viszik az Ujtó Kiállítást

A fővárosban megrendezett Ujtó Kiállítás ma bezárul. A kiállítást, melynek csongrádi ujtó résztvevője is van, négy vidéki városban is megrendezik, hogy a vidéki dolgozók is bővíthessék tapasztalataikat.

A Szaktanács elnökségének határozata a munkaversenyről

A Szaktanács elnöksége határozatot hozott a munkaversenyről. A Szaktanács megállapítja, hogy a Szovjetunió példája nyomán a magyar munkásosztály az MDP vezetésével megkezdte a szocializmus építését. A fejlődés egyik legfontosabb feladata az egyéni verseny tömeges megszervezése.

Sztálin műveinek második kötete

A **Szakra** könyvkiadó dolgozói a Szaktanácshoz intézett táviratukban bejelentették: december 21-re sajtó alá rendezik és megjelentetik **Sztálin** műveinek második kötetét s díszkiadásban Sztálin életrajzát.

Kiemelték a régi hajóállomást

A MFTR egyik kiemelt csoportja, amely mintegy másfél hónapig dolgozott Csongrádon, a Tiszából kiemelte a volt hajóállomás helyén elszüllyesztett hatalmas stéget, melyet 1944-ben robbantással pusztítottak el a fasiszták.



Ma kezdődik a Szabad Föld előfizetési akció Csongrádon

Nagyszabású Szabad Föld előfizetési akció indít meg a mai nappal városunkban a DÉFOSz szervezete. A Szabad Föld a szocializmust építő dolgozó parasztság harcos hírlapja. Minden sora a földiek munkáshoz szól.

Minden dolgozó paraszt asztalán ott legyen a Szabad Föld! Ezzel a jelszóval indul a kampány, melynek befejeztével még több dolgozó mondja majd magának az ujságot.

A lap terjesztésében részt vesznek az összes tömegszervezetek. A DÉFOSz központ a kampány befejezése után ötezer könyvet oszt szét a legjobb eredményeket elért előfizetési akciók között. Pártunk szervezete felhívja tagjait, hogy az előfizetési akciókat úgy munkájukkal, mint előfizetéseikkel támogassák.

Uj 1 és 2 forintosok, alumínium 2 filléresek kerülnek forgalomba

A minisztertanács rendelete értelmében magyar népköztársasági címerrel díszített és «Magyar Népköztársaság» felirattal ellátott 1 és 2 forintos értékű kerülnék forgalomba. A 2 forintos értékű kupron nikkelből, az 1 forintosokat pedig alumíniumból verik. A közel jövőben alumíniumból készült 2 filléres értékű kerülnék forgalomba hoznak. «Magyar Népköztársaság» felirattal.

Hentesek az uzsorabíróság előtt

Szemerédi Imre, Gémes László főmunkásegyesítő és Cser István csanyteleki hentes közellátás érdekét veszélyeztető vétséggel vádoltan állottak a csongrádi uzsorabíróság előtt. A vád szerint mindhárman borjúkat vásároltak levágásra s azokért a megállapított árnál kevesebbet fizettek az eladóknak. Az uzsorabíróság Szemerédi Imrét 3 hónapi, Gémes Lászlót 2 hónapi, Cser Istvánt 1 hónapi fogságra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Megnyiták a Szülők iskoláit

Városunkban ünnepélyes keretek között nyitották meg az iskolákban a Szülők iskoláit, melyeknek keretében megismertetik a szülőkkel a Szovjetunió nevelési módszereit és tapasztalatait. A Szülők iskolájának munkatervére három tagozatra osztlik. Külön oktatásban részesülnek azok a szülők, akiknek gyermekei óvodába, általános iskolába, vagy középiskolába járnak. Mind a három tanulócsoport részére füzetek készültek, amelyek felölelik az iskolai és családi nevelés főbb kérdéseit. Ezeket a füzeteket 30 filléres áron szerezhetik be a szülők.

A T. utalványokból nem lehet köztartozást levonni

A gazdák szempontjából fontos rendeletet adott ki a belkereskedelmi minisztérium.

A rendelet szerint a gazdák által beadott termények ellenértékéért kiállított, úgynevezett T-utalványokból az adóhivatalkok semmiféle köztartozást nem vonhatnak le.

Telefonszám: 37.

Alapjában rendült meg az amerikai atompolitika

A Tribuna Ludu a Turgai-kapunál észlelt szovjet atomrobbantással foglalkozva megállapítja, hogy ez a folyamatszabályozó művelet alapjaiban rendeltette meg az amerikai atompolitika rozoga épületét. A szovjet atomrobbantás nemcsak megrázott minden földrengést jelző műszert és az amerikai atombiztonság

köréit megzavarta, nemcsak három nagy szibériai folyamot adott új utat s 30 millió hektár sivatag megművelésére nyitott utat, hanem az emberek millióinak szívében megerősítte azt a meggyőződést, hogy a Szovjetunió-mutató irány helyes és a győzelemhez vezető.

Ujabb munkafelajánlások SZTÁLIN 70. születésnapjára

Dolgozó parasztságunk a mélyeztetés határidőre teljesített, teljes elvégzésével újból beváltotta ünnepl fogadalmát

Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára az ipari munkásság által kezdeményezett munkafelajánlási mozgalom méretei egyre nagyobb arányokat öltenek s abba a gyárak, üzemek, a dolgozó parasztság és az értelmiség legjobbjai is bekapcsolódnak a legkülönbözőbb munkaterületekről. Napról-napra újabb munkafelajánlásokról érkezik híradás.

Dolgozó parasztságunk

Csongrádon az őszi mélyszántás határidőre teljesített, pontosan százszázalékos elvégzésével választott a felhívásra, Sztálin 70. születésnapjának méltó megünneplésére. Kis- és középparasztaink egyforma lelkesedéssel és szorgalommal dolgoz-

tak s még szakadó esőben is szántottak, csakhogy időre teljesíthessék az ütemtervet, mondja a DÉFOSz egyik vezetője.

A Cseuz-malom dolgozói

Értekezleten tárgyalták meg Sztálin 70. születésnapjának méltó megünneplését és az ezzel kapcsolatos munkafelajánlásokat. A malom dolgozói elhatározták, hogy december 20-ig befejezik 3 éves üzemi terüket, továbbá 2 százalékkal jobban használják ki az eddigi szénfogyasztást, emelik a porlasi és szóródási megtakarítást s adminisztrációs munkájukat mozgalmi munkákkal bővítik ki. Az üzem munkafelajánlásainak értéke 3 ezer forint.

Diákjaink jótanulással készülnek a nagy ünnepre

A helybeli Diákszövetség tagjai elhatározták, hogy az eddiginél magasabbra emelik tanulmányi színvonalukat, továbbá, nagyobb gondot fordítanak az ideológiai képzésére és a késések, mulasztások elkerülésére. A diákok mozgalmassabbá teszik a szervezeti életet s minden megmozdulásukban Sztálin generalisszimuszot állítják maguk elé példaként.

A diákok egyéni felajánlásokkal is készülnek a nagy ünnepre. Az elsőosztályos munkásdiákok felajánlották, hogy ötvenél gyengébb osztályra nem felelnek, nem késnek el az órákról, s csak a legindokoltabb esetben hiányoznak. A 2/b. osztály felajánlotta, hogy Sztálin életrajzát tanulmányozza s külön

foglalkozik a Sztálinról szóló versekkel. A 4/b. osztály tanulói 50 db fa elültetését és a tanulmányi fegyelmegszilárdítását ajánlották fel.

A Tancsics termelőcsoport

Tagjai lelkesedéssel készülnek Sztálin megünneplésére. A termelőcsoport tagjai közösen beszéltek meg munkafelajánlásukat és elhatározták, hogy a határidő előtt 10 nappal fejezik be a mélyszántást. A csoport valamennyi tagja felajánlotta még egy heti munkaegységét is, melynek természetbeni értékét a termelőcsoport gazdaságának fejlesztésére s tagjai politikai és kulturális színvonalának emelésére fordítják.

A város sürgetésére december 1-re befejezik a kislakások építését

Mint ismeretes, a vásártéri kislakások építését a Szegedi Szervezett Építőmunkások Építőipari Termelő Szövetkezete végzi.

A város a héten megsürgette a szövetkezetnél a kislakások építésének befejezését.

A sürgetésre a szövetkezet azt a választ küldte, hogy a munkákat teljes erővel folytatja s december 1-re feltétlenül befejezi az építkezést.

Ha ez így lesz, december 1-én az érdekeltek is beköltözhetnek a vásártéri kislakásokba.

Ma ünnepli 50 éves fennállását az általános leányiskola

Az állami általános (volt polgári) leányiskola — mint megirtuk — ma ünnepeli fennállásának 50 éves jubileumát. Az évfordulót az iskola a jótékonyság jegyében akarja megünnepelni. Az intézetben délután 4 órakor családi találkozóra gyűlnek össze az egykori tanárok és a volt növendékek. A jubiláris találkozón mintegy félezer helybeli és vidéki növendék megjelenésére számítanak.

A feldisített tornateremben tartandó műsoros háziünnepséget közös tea követi, melynek bevétele a szegény gyermekek karácsonyi ruhaakciójára fordítják.

— A mi alkotmányunk a dolgozó nép hatalmát biztosítja, a burzsoá alkotmányok a dolgozók kizsákmányolását szentesítik!

Lakáskilakoltatási ügyekben ezentul a törvényhatóság első tisztviselője intézkedik

A lakásügyi miniszteri biztos hatásköre a törvényhatóság első tisztviselőjére szállt át és lakás kiürítésére, vagy átadására irányuló bírói határozat alapján elrendelt végrehajtás foganatosítása iránt a törvényhatóság első tisztviselője intézkedik. Ez a hatáskör kiterjed olyan lakás kiürítésére is, amely üzlettelységgel, vagy más helyiséggel kapcsolatos. A végrehajtás foganatosításánál azonban gondoskodni kell arról, hogy a végrehajtást szenvedő arroljék ne válják.

A Friss Ujság dícsőrete három csongrádi parasztszónoknak

A Budapesten megjelenő Friss Ujság írta e hó 15-iki, keddi számában:

Dolgozó parasztságunk lankadatlanszorgalommal folytatja az őszi mélyszántást, hogy még a fagy beállta előtt végezzen a munkával. Csongrád megyében kimagasló teljesítményt értek el a dolgozó parasztszónokok. A csongrádi város házában kiüregesített becsület-táblán ők kerültek többségbe a férfiakkal szemben. Különösen kiváltak öv. Csorús Imréné, Faragó Istvánné és öv. Káder Pálné.

Megkezdtek a Szovjetunióból érkezett gépek szerelését a szegedi textilkombinátban

Az elmúlt hetekben 10 ezer orosz fonóberendezés érkezett a szegedi textilkombinátba a Szovjetunióból. A szerelőmunkások már megkezdtek a gépek beszerelését. A munkák haladása lehetővé teszi, hogy az új szegedi gyár fonodája már a jövő tavasszal 30 ezer orsóval induljon meg. Textiliparunk pamut termelését az új üzem, melyben nagy számmal dolgoznak majd csongrádi munkások is, mintegy 15 százalékkal emeli.



November 19., 20., 21.
KINCS
VILÁGHIRADÓ.
November 22., 23., 24.
Egy életen át Magyar Filmhíradó

Elkészült a termelőcsoportok belső szervezeti szabályzata

A földművelésügyi minisztérium a termelőcsoportokban kialakult szövetkezetek és tapasztalatokat figyelembe véve elkészítette azt a belső szervezeti szabályzatot, amely a termelőcsoportok számára mintául szolgál munkájuk megszervezésében. Ez a szabályzat a III. típusú termelőcsoportok életének minden mozzanatára s helyzeire vonatkozóan megmutatja a követendő utat és a helyes magatartást.

— Az öt éves terv során minden cipő kétféle szélességben készül, ezenkívül feles számú cipőket is készítenek.

A dolgozó parasztság egyre nagyobb tömegekben lép a földművelésügyi ügyekbe

Dolgozó parasztságunknak mindegyik felvételében, melynek nagy részét a földművelésügyi ügyek képezik, a földművelésügyi minisztériumnak mindegyik felvételében, melynek nagy részét a földművelésügyi ügyek képezik, a földművelésügyi minisztériumnak mindegyik felvételében, melynek nagy részét a földművelésügyi ügyek képezik.

Előlejtés lovát

Sebestyén István lovát, Tompa Mihály földmívelést kellemlen megérte. Keddre virradóra ellojva, csikójával együtt a székely kérekerítésére mozdult.

Eddig 20 gőzmozdony készült Csongrádon

A belkereskedelmi miniszter nemrég megjelent levele lehetővé teszi, hogy az országban gabonavásárlási engedélyt kapjanak. Csongrádon eddig 20 gőzmozdony készült, melyekből 10 db a következő hegyekkel iöbbsen kennek gabonavásárlási engedélyt, mert a legújabb évet szerint a 4 forint kiállítását nem kell megfizetni.

HIRDATÁS

Közhírre tesz egy a földmívelésügyi miniszter a f. évben is elrendelte a tanácsadói és tanácsadói vizsgálatot. Csongrádon a vizsgálatok 1949. december 20., 22. és 23-án lesznek megtartva a következő helyeken és időben:

20-án a N. 8-9.30 óráig Fekete István 178/a sz. tanácsadói vizsgálat a Várháti iskolánál, 13-14 óráig Pinter István 3 sz. tanácsadói vizsgálat a bokrosi csőszháznál, 12 óráig Domokos Antal 954 tanácsadói vizsgálat, 15-16 óráig Szabó 872 sz. tanácsadói vizsgálat.

22-én 9-11 óráig Kocsis Rókus tanácsadói vizsgálat, 14 óráig a Tancsics termelőcsoportnál, (volt Czajlik-tanya) 15-16 óráig P. Kovács György tanácsadói vizsgálat, 15-16 óráig Varga István tanácsadói vizsgálat.

23-án 9-12 óráig Varga István tanácsadói vizsgálat, 16 óráig a város háza udvarán.

Felhívom az érdekelteket, hogy a vizsgálatok megtartásához a vizsgálati helyre hozzanak magukkal a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot.

Aki a vizsgálati anyagot nem hozza magukkal, az a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot.

A vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot.

A vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot.

A vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot.

A vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot, a vizsgálati anyagot.

HÍRLEK

Tanácsülés a város-házban. Farkas István főjegyző elnöklésével tanácsülés volt hétfőn a város-házban. A tanácsülésen folyó ügyeket tárgyaltak.

Január 1-től kezdve minden utat az állam vesz kezé- lésbe. Az Újfenntartó N. V. irán- nyító munkájával megszünteti a városok és a falvak közötti közle- kedés minden elmaradottságát.

A jövő vasárnap lesz a Katalin-bál. A Kisgazdapárt szervezte a DÉFOSZ-szal közö- sen a jövő vasárnap rendez meg a dolgozó parasztfiúság hagyomá- nyos Katalin-bálját a Kaszánitzky- vendéglőben. A hangulatosnak ígér- kezű bál este 7 órakor kezdődik és reggel 3 óráig tart.

Földmunkások, falusi mun- kásnép harcoss segítői: a Szabó Föld.

Az Ujtók Kiállítását egy héttel ezelőtt nézte meg a há- romszázeczedik látogató, aki értékes műszaki könyveket kapott ajándékba a Szaktanácsától.

Az esős időjárás óta újból elszaporodtak a gyalogjárdá- kon kerékpározók, akik állandóan veszélyeztetik a járókelők testi épsé- gét. A panaszokra felhívjuk a rend- őrség figyelmét.

A MINSZ kiadásában meg- jelent „A Komszomol harcoss útja” címmel a lenini nagy ifjúsági szer- vezet története.

A Lánchid mai felavatási ünnepén kerülnek forgalomba a posta által kibocsájtott új emlékbé- lyegek.

Karácsonyra 90 vagon kiváló minőségű szaloncukrot és 4 vagon krémszaloncukrot állítanak elő.

Az utcákon szabadon csa- tangoló kecskék komoly károkat okoznak a gyümölcsfákban és a szegélynövényekben. Az ezzel kap- csolatban kiadott városi szabályren- dellet betartását szigorúan kellene ellenőriztetni.

Sztálin generalisszi- musz születésnapjára minden olyan községben, amelybe már bevezették a villanyt, saját rádiója lesz a föld- mivesszövetkezetnek. A rádióval ellátott földmivesszövetkezetek száma meghaladja majd a 600-at.

Az általános iskolák tanulóit, élükön az uttörő szerveze- tekkel, mintegy 20 vagon tölgy- makket gyűjtöttek. Ebből a meny- nyiségből ezer hold terület erdősít- hető.

Az Októberi Forrada- lom 32. évfordulója alkalmából a MSZT országsszerte ünnepi kiállítás- sokat rendez. A vándorkiállítások megrendezésére a hónap második felében kerül sor a vidéki városokban.

Már Csongrádon is megjelentek az új alumínium egyforintosok. Az érmék másfél gramm súlyúak és előlapjukon a népköztársasági címer alatt az 1949 évszám látható.

A Csongrádi posta dol- gozóit Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából a 3 éves terv hátralévő idejére munkaver- senyre hívták ki a kiskunfélegyházi postásokat.

A belügyminiszter ren- delettel szüntette meg a megyék és a városok külön lobogójának hasz- nálatát.

Szentoson november 25 és 26-án lesz az állat- és kirakodó- vásár.

Átvették a jutalmakat a gabona- begyűjtési versenyben élanjáró csongrádi gazdák

A DÉFOSZ szervezte vasárnap megtartott, népes értekezletén osz- tották ki a jutalmakat azoknak a csongrádi dolgozó kisparasztioknak, akik a gabonabegyűjtési versenyben a legjobb eredményt érték el. Az értekezleten Nagyistók József or- szágyűlési képviselő megnyitja után Lantos Imre DÉFOSZ járási kiküldött arról beszélt, hogy a DÉ FOSZ-ban is ki kell építeni az erős munkástagozatot, melynek irányítá- sát az értelmes agrárproletár tagokra kell bízni. Lantos Imre beszéde végén az őszi mélyszántás mielőbbi befejezésére szólította fel a dolgozó parasztokat.

A hozzászólások során Lovas János azt kérte, hogy a helyszínen is ellenőrizték a vidéken dolgozó

kubikosok munkásvédelmét. Dedk Lajos azt hangsúlyozta, hogy a most folyó szocialista munkaversenyekkel a főbtermelést szolgáljuk.

Ezután Nagyistók József kiosz- totta a belkereskedelmi miniszter jutalmait, a vásárlási utalványokat a terménybegyűjtési versenyben leg- jobb eredményt elért gazdáknak: Léval Jánosnak, Ujvári Sándor- nak és Turi Mihálynak. A kiün- tető okleveleket, azok megérkezése után kapják meg a gazdák. Nagyis- tók József bejelentette, hogy Cson- grád városa ekekapát, 10 új zsákot, kaszát és gereblyét ajánlott fel a gabonabegyűjtési verseny legjobb- jainak. Ezeket a díjakat a megjutal- mazásra kerülő dolgozó paraszto- nak később adják át.

Felárat kapnak a gazdák a terménybegyűjtés tuiteljesítéséért

A belkereskedelmi miniszter ren- delete értelmében visszatérítést kap- nak azok a gazdák, akik az előírás- son felüli mennyiségben adtak be gabonát A és B vételi jegyre. Akik A vételi jegyre adtak be az adó- előírás felüli gabonát, a pénzügy- igazgatóságtól kérhetik a föbblet- mennyiség jóváírását, vagy kifizeté- sét. A terménybeadási kötelezettsé- gen felül beadott kenyérgabona min-

den mázsájáért 60 forintot fizetnek vagy számítanak.

Azok a gazdák, akik B vételi jegyre adtak be előírás felüli mennyiségben kenyérgabonát, a jó- váírást, vagy a készpénzfizetést a terménynyilvántartó hivataltól kér- jék mielőbb. A B vételi jegyre be- adott gabonafeleslegért mázsánként 20 forint felárat fizetnek.

A szövetkezetek ellen izgattak — 2—2 évi börtönt kaptak

Kiss János gyümölcskereskedő és Király Lajos cséplőgéptulajdo- nos, csongrádi lakosok a nyáron a szövetkezetek ellen izgattak a pia- con. Ügyükben a szegedi népbírós- ság hétfőn tartotta meg a tárgyalást a csongrádi járásbírószágon és mind Kiss Jánost, mind Király Lajost

2 évi börtönre, 5000 forint pénz- büntetésre s fele vagyonának elkob- zására ítélte. A vádlottak fellebbez- tek az ítélet ellen, azonban ennek ellenére letartóztatják őket és be- szállították a szegedi Csillagbör- tönbe.

Már decemberben megkezdik a jövőre tervezett lakásépítkezéseket

Az építészeti minisztérium már elkészítette a december, január és február hónapok téli munkapro- grammját. A munkaterv során az építőipari munkásságnak mintegy háromnegyed része jut téli foglalko- zatáshoz. A terv 383 millió forint értékű építkezési munkát foglal ma-

gában. Számos, újabb mezőgazda- sági gépállomást létesítenek és vál- tozatlan erővel folytatják a romlaká- sok helyreállítását. A jövőre terve- zett, új lakásépítkezések jelentős részét még ez évben munkába ad- ják.

A földműveszövetke- zet ma délelőtt 10 órai kezdettel taggyűlést tart a Magyar Szállás nagytermében. A vezetőség kéri a tagok pontos és teljesszámú meg- jelenését.

A Fűrészes- és Butorüzem ben kiosztották a munkások között a sztálini munkafelajánlások emlék- lapjait.

Az MNDSZ ma este 8 órai kezdettel nagyszabású műsoros estet rendez. Az előadás tisztajóvedelmét kulturrecélekre fordítják. Műsor után tánc következik. Belépődíj 1—3 forint.

Avasározó kereskedők is kötelesek ármegejelöléssel ellátni áruikat a belkereskedelmi miniszter egyik rendelkezése szerint.

A pedagógusok három- napos uttörővezető tanfolyamot ren- deztek a központi általános iskola othonában. A tanfolyamot Csenke László titkár vezette.

A Párttörténet, Sztálin zseniális műve 11 évvel ezelőtt je- lent meg. Ez a mű azóta éles fegy- vere nemcsak a szovjet népnek, hanem a világ minden dolgozójának a szabadságért, a demokráciáért, a szocializmusért vívott küzdelemben.

Rendelet a tehérgép- kocsi-szállításról. A közleke- désügyi minisztérium a szállítási önköltségek csökkentése érdekében rendeletet adott ki, melynek értelmében a nemzeti vállalatok és egyéb közületek teherautói telephe- lyűktől számított 50 km-es, a ma- gánkézben lévő teherautók pedig 30 km-es körzetben belül fuvarozhatnak. A rendelet nem vonatkozik a gyorsan romló élelmiszert, vagy előalla- tot szállító teherautókra.

Ingyen munkaruha. Az OMB hozzájárult ahhoz, hogy a vállalatok díjtalanul célszerű mun- karuhát bocsássanak a nők rendel- kezésére, az építőipari átképzés ide- jére. Aki az átképzés vizsgát siker- rel leteszi, munkaruháját a be- szerzési ár feléért megtarthatja.

Fájdalommentes szülés gyógyezér nélkül. Megkísé- relték a fájdalommentes szülést ter- mészetes úton vezetni és az ered- mények meglepőek: több, mint 800 megfigyelt eset közül egyiknél sem alkalmaztak kábítószert.

Fontos bejelentések a népfront bizottság ülésén

A népfront bizottság péntek délutáni ülésén Forgó László elnök bejelentette, hogy Cson- grád dolgozó parasztsága az állandó esős idő ellenére, még a kitűzött határidő előtt száz- százalékban teljesítette az őszi mélyszántást.

Nagy Mihály mintgazda a földműveszövetkezet tagtoborzásáról és a Szabad Föld elő- fizetésgyűjtési kampány megin- dításáról beszélt. A tagtoborzást és az előfizetésgyűjtést össze- foglalják kapcsolni. A földműves szövetkezet eddigi taglétszámát duplájára emeli és termelés-ö- vetkezetet alakít Sztálin 70. szü- letésnapjára.

Harc a gyomok ellen

A megújított magyar mező- gazdaságnak egyik legelkeseredet- tebb harca a gyomtalanság. A táb- lás-gazdaságok megszületésével el- tűnnek a mesgyék, a gyomok leg- főbb melegágyai. Kevesen tudják, hogy 521 fajta gyom pusztítja hasznos növényeinket elől a talajtá- pálékot. Ezek ellen a védekezés igen nehéz, mert életformáik igen különbözőek. Sok gyommag kerül a talajba a rosszul kezelt istállótrá- gyával is. Az egyetlen gyommag- mentes trágya a főzeges fekáliatrágya, mint ahogy a tudósok most már kétségbevonhatatlanul megállapítot- ták.

A gyomtalanság problémája egész sereg kutatót foglalkoztat. Kutatják a különböző gyomfajták életformáit is. Még az atomtudósokat is fog- lalkoztatja ez a probléma, mert Hyrosimánán rájöttek, hogy a fő- nagyságu gyomok az atom hatására két méter magasra burjánzottak fel. Ha az imperialisták valóra váltanák fenyegetéseiket, az elpusztult gabo- náfeldék és gyümölcsösök helyén csak gazok támadnának. Az atom ördögei nyilván ezt akarják.



A lenini-sztálini ifjúság vezetői a sztáhanovisták brigádjait

A Nagy Honvéd Hábort kezdetekor 1941-ben, amikor a szovjet nép erejét megfeszítve harcolt a fasiszta gyilkosok ellen, a front mögött a gyárakban is a győzelemért sorakoztak fel a dolgozók.

Ebben az időben kapott rendkívül sürgős rendelést a szverdlovszki «Ural»-gépgyár, a Szovjetunió egyik legnagyobb ipartelepe. Itt dolgozott Mihail Popov komszomolista, a gépműhely fiatal mestere. Behívták az üzem vezetősége elé s feltették a kérdést:

— El tudnád intézni, hogy a most kapott rendelés szállítási idejét harmadrésére csökkentésük? A műhely teljesítményét háromszorosára kellene növelni.

— Elvállalom — mondta Popov.

A komszomol-bizottsággal karöltve brigádokat szervezett. A vállalt feladatot sikerrel teljesítették. Most már Popov azzal a javaslatot fordult társaihoz, alakítsanak újabb ifjúsági brigádokat, mert ezzel jelentősen növelhetik a termelési eredményeket.

A brigádok: sztáhanovista iskolák

Popov javaslatára országos méretekben megindult az ifjúsági brigádmozgalom. Az egyéni versenyzők fömörültek és maguk mellé vették a fiatal szakmunkásokat. A brigád minden tagja igyekszik jobban, termelékenyebben dolgozni. Tanítják egymást a szakmai fogások legjobban bevált módszereire. A brigádtagok külön-külön is a termelés kitűnő munkásai. Nemcsak egy-kettő, hanem a brigádtagok tulajdonképpeni sztáhanovista. Élenjáró munkamódszerekkel dolgoznak, állandóan képezik magukat, hogy a termelékenységet emeljék, mert tudják, hogy ezzel együtt nő életszínvonaluk és az ország gazdasága.

Megalakultak a «feltalálók összetett brigádjai» is. A tudományos dolgozók, mérnökök, technikusok, tervezők és újító munkások egyesültek, hogy sok új felfedezéssel, technikai tökéletesítéssel tegyék könnyebbé a termelést. A háboru utáni öt éves tervben elért hatalmas eredmények bizonyítják, hogy ez a legteljesebb mértékben sikerült nekik.

Az ifjúsági brigádok legnagyobb részét olyan komszomolista vezetők, akik a termelés legkiválóbb harcosai, mint Viktor *Atkisejev*, Alekszandr *Fedotov*, Jekaterina *Barisnyikova*, Maria *Volkova* és még ezren és ezren. A Komszomol kezdeményez és vezet, minden munkában élen jár. Az öt éves terv határidő előtti befejezéséért indított versenyben a legelső sorokban harcolnak, mert szeretik hazájukat, a dolgozó népet, követik bölcs tanításukat, *Sztálint* és a Pártot, gyűlölik az ellenséget s építeni akarják a boldog jövőt, a kommunista társadalmat.

Kilencven ezer dolgozó paraszt tanul ingyen a télen

A télen hatalmas arányú tömegoktatás indul a mezőgazdasági dolgozók továbbképzésére, teljesen díjmentesen. Kilencven ezer dolgozó paraszt kéthetes vándortanfolyamokon ismerkedik meg a géppel végzett mezőgazdasági munkákkal, a nagyüzemi talajművelés előnyeivel és a szocialista mezőgazdaság lehetőségeivel.

Mezőgazdasági gépeket kaptunk a Szovjetuniótól

Az Őszi Nemzetközi Vásáron kiállított gépeket részint a magyar iparnak, részint a kiváló eredményeket elért állami gazdaságoknak s a termelőszövetkezeteknek ajándékozta a Szovjetunió. A kiállított

mezőgazdasági gépek egy részét a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet vette át és ezek alapján a magyar viszonyokra alkalmas géptípusokat kísérletez ki.

—o—

Micsurin-kertet létesít az EPOSz

Mint értesülünk, az EPOSz helyi szervezete Micsurin-kertet létesít, hogy abban bemutassa a dolgozó parasztságnak, miként kell a talajművelést tudományosan és észszerűen végezni. Ezenkívül bebizonyítja, hogy a természet nem korlátoz ur, meg lehet zabolázni. Megismerteti az EPOSz a nagyüzemi termelés előnyeit és a dolgozó parasztságunk előtt eddig még

ismeretlen növényfajtákat is. Ezeket a növényeket Micsurin, a nagy szovjet tudós kutatásai alapján termesztik.

Tudomásunk szerint más helyeken már ebben az évben is működtetnek ilyen kertek s szép eredményeket értek el. A fiatalság lelkesedését mutatja, hogy jövőre majd nem minden városban és községben létesítenek Micsurin-kertet.

APRÓHIRDETÉSEK

Venyigét és rőzsét állandóan vesz Szilaj pékmeister, Arany J. u. 2. 581

Elveszett 6-án, gummival behuzott, bezárt kerékpárkajak. Szegény rokkant kéri a megtalálót, hogy mint részére értéktelen tárgyat, adja be Uri u. 15 alá. 617

Forgó Imre gyümölcsaiskolájában a faeladás megkezdődött. x586

LEGOLCSÓBBAN fest szép, új mintákkal Pusztai hadirokkant szobafestő. Barátság u. 8. x545

Figyelem! Ollók, beretvák, hajvágógépek, husréselő kőszűrőlése, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI kécsésnél, Zöldkert u. 3. x560

Harmóniumot, varrógépet vásárolnék. Fekete Mária Szent, Dózsa György u. 60. x401

Teljesen árva, 3—6 év közötti kisleányt örökbe fogadnék. Cim a kiadóban. x580

Anyasértés 9 malacával eladó Varga Farkas győjai tanyáján. x597

Traktorral szántást vállalok a felső földön. Jelentkezés Kása Dávidnál, Szentesi u. 8/a. x601

Új férfi esküvői-ruha közep termetre eladó. Zsinór u. 55. 618

Szülőoltvány: sejt termései gyökeros hazai és vad szülőoltványok a legolcsóbb termelői áron Fülöp Jánosnál, Markáz, Fő-ut 107., szereshetők be. x615

Gyümölcsfák ültetése ősszel előnyösebb! Mindenféle gyümölcsfa helyszínen kiválasztva legolcsóbban kapható Benedek falkolájában. Járványkórház-sor 20. 616

Nemes kádár szőlővesző és samottos kályha eladó Dinnvéseknél, Jókai u. 47. 611

Jó tejelő hasas tehén eladó Hajdu Ferencnél, Szelevényi rét. 612

Gyengefias tehén fiával eladó. Öregvár u. 23 (Belváros) 613

Éven felüli sertések továbbhizalásra eladók. Pázmány Péter u. 2. 614

Száraz nyárfaderék és fűzfa rőzse eladó Varga D. Pálnál, Nagyrét 160. 619

Alig használt fekete férfiöltöny eladó Kúcsai Emma házimuika üzletében. 620

Jókarban lévő fél ház eladó, ért. Domokos ügyvédnél (Fővárosi utca sarok.) x621

Anyasértés tíz fiával eladó György Péternél Kiserét 21. x622

Két személynek szállást adok. Tovább tartásra hízok eladók. Jókai u. 23. 623

Hotherr 32-es, üzemképes traktor 5-ös ekével együtt eladó Gyovai Jánosnál, József Attila (U) u. 12, vagy T. 317. x624

15 csomó buza szalmája eladó a Hajdu-rakodóban Uj u. 17. 625

160 kg-os hízott sertés tovább tartásra eladó. Jegénye u. 42. 626

Szobe-konyhas lakást padlással bérbe vennék, közveitőt jutalmazok. Cim a kiadóban. 627

Jegénye u. 19 számú ház fele része eladó, ért. Mezei Balázs Baltás 85 sz. tanyáján. 628

Csütörtökön, 24-én nagyszabású Katalin-est a Kaszanitzky-vendéglő tánctermében. Táncverseny! Szépségverseny! 629

Hálószoba és egyéb butorok eladók Almásinál. (Buk-ház.) 630

Közelellő, fiatal tehén és javított sertések továbbhizalásra eladók. Sugár u. 1. 631

1734 neszől kilencesi Sinkó-féle föld eladó, ért. Zsinór u. 34. Vasárnaponként. 632

Takarmányra sürgősen eladó. Templom u. 3. 633

Fél held kenderföld buza vagy érpavetésnek kiadó, trágya eladó. Aradi u. 1. Borpince sor. 634

2 db 7 hónapos értán südő, 10 hónapos hasas südő, 5 hónapos üszőborju eladó. Jegénye u. 5. 635

43-as mejdnem új csizma számfával, Meidinger-kályha, répa-vágó, íróasztal eladó. Justh Gy. u. 13. 637

2 és fél éves hasas üsző eladó. Lajos kir. u. 33. 638

Sertés továbbhizalásra, szereszfának való akécfa eladó. Sugár u. 49. 639

Sertés továbbhizalásra eladó. Templom u. 10. 649

Sport

A Honvédtől kikapott, a HSzMTE ellen győzött a CsSztK

A múlt vasárnap, mint megirtuk, az NB III. leggólképesebb csapatával, a Szegedi Honvéddel mérkőzött a CsSztK.

A Honvéd Csongrádon is igazolta jó hírét, amennyiben 4:1 arányu vereséget mért a CsSztK-ra.

Csütörtökön a HSzMTE-vel játszott a CsSztK s nagy küzdelemben 3:1 arányban győzött.

Ma, vasárnap a Mákói SzSE-vel mérkőzik a CsSztK s reméljük, hogy megismétli csütörtöki győzelmét.

A mérkőzés délután 2 órai kezdettel a helybeli sportpályán lesz.

Tovább folynak az MHK próbák

Mint értesülünk, az MHK próbák az esős idő ellenére sem szünetek meg, hanem tovább folynak a gimnázium tornatermében.

A próbák sorrendje:

November 20-án: Küllerületi EPOSz. 26-án: Szakszervezet. 27-én: SzIT, ipari tanulók, üzemek. December 3-án: DÉFOSz, Szabadságharcos Szövetség, Sip iskolai uttorok. 4-én: Központi iskolai uttorok.

Értesitem a gyászoló családokat, hogy apósom, Gulyas István temetkezési vállalatának vezetését átvettem. A hozzám fordulókat lelkiismeretes kiszolgálásról és szolid áráról biztosítom. 636x Mészáros Rajnos.

Fehér zománcosított Neo-Kalor kályha eladó. Széchenyi ut 2. 640

Kancacsikót elcserélnék tehénért vagy sertésért. Domokos János, Nagyrét. 650

Jó fejőstehén eladó. Zsinór u. 35. 651

180 kg körüli zsirsértés eladó. Sugár u. 5. 641

Saját termésű, két éves gyökeros szőlőveszők olaszán eladók. Templom u. 9. 642

Hízónak való sertések és hasas birkák eladók. Csémezi u. 9. 643

Női bunda eladó. Vadnai u. 9. 644

Tiszadalon a Zsadányi-féle 2 kishold szőlő kishaszonbérletbe kiadó. Csémezi u. 11. 645

Teremfűtésre alkalmas, nagy samottos kályha eladó. Zöldkert u. 13. 646

7 hónapos südő eladó. Justh Gy. u. 33. 647

Másfél éves paripaló eladó. Karácsonyi (Szőlőhegyi) u. 66. 648

Kossuth u. 34 számú ház, vagy házrész, különféle használt butorok eladók, étkezési homoki rőzsaburgonyát adok jászágnak valóért. Engelánél. 652

Hirdessen lapunkban!

CSONGRADI KIS UJSÁG

A kiadást felel:

DINNYES JÁNOS

felelős szerkesztő.

Állami Lapkiadó N. V. Budapest.

Ptkp.-i csekk száma: 936.510.

Megrendelést szám: 917.

Nyomatott László és Szekeres nyomdájában, Csongrád.